

納莉滯台逾49小時 創紀錄

記者蘇宇暉／台北報導

“納莉”颱風重創北台灣後，又轉往中南部肆虐，昨天在新竹和嘉義又降下豪雨，嘉義市降下逾七百七十公釐的雨量，不僅打破嘉義地區一九七七年賽洛瑪颱風過境期間的四百一十公釐單日最大雨量，同時幾乎是它的兩倍；氣象局並統計，納莉至少已創下四項新的氣象紀錄。由於納莉滯留在台灣陸地的時間，已經比以往的颱風更長，讓氣象局預報中心觀測人員忙得人仰馬翻。

氣象局說，納莉已創下四項新的氣象紀錄，包括：一、在台北、嘉義和新竹三地，都改寫最大單日雨量紀錄。二、由台灣東北部侵入，卻由西南部出海，行徑最怪。三、氣象局發佈的警報最多，民國七十五年韋恩颱風過境期間，氣象局先後發佈四十二次警報，而此次納莉颱風到昨晚九時止，已發佈五十五次警報，到今天凌晨止，預計將超過五十六次。四、颱風中心滯留陸地時間最久，共超過四十九小時。

納莉颱風所帶來的豪雨，讓北台灣處處成爲水鄉澤國，昨天豪雨移往中南部，又爲當地民眾帶來嚴重災情。

氣象局預報中心，以往從台灣東北部入侵的颱風，受到中央山脈的阻擋，颱風中心通常在新竹、台中一帶的台灣“西北部”地區就會出海，而納莉卻一直走到雲林，還徘徊在台灣上空，這種“賴著不走”的特性，也爲中南部帶來災害。